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DUPĂ APROXIMATIV O JUMĂTATE DE SECOL, M.A.I REVINE ÎN PROPRIUL SEDIU, CONSTRUIT ÎN 
PERIOADA INTERBELICĂ 

 
 Începând de luni, 27 martie a.c., cea mai mare parte a personalului din Aparatul Central al Ministerului Administraţiei şi 
Internelor îşi va desfăşura activitatea în clădirea din Piaţa Revoluţiei (fostul sediu al Senatului), nr. 1 A, sector 1, vechiul sediu 
(din strada Mihai Vodă, nr. 6-8), urmând a fi ocupat de lucrători ai Inspectoratului General al Poliţiei Române.  
 Redobândirea propriului sediu a fost posibilă ca urmare a faptului că, în luna septembrie 2005, Guvernul României a 
aprobat "transmiterea, cu titlu gratuit, a imobilului, teren si constructie, respectiv a Salii Omnia din administrarea Regiei Autonome 
«Administraţia Patrimoniului Protocolului de Stat» în administrarea Ministerului Administraţiei si Internelor". 
 Ministerul Administraţiei şi Internelor va ocupa aproximativ 55% din suprafaţa clădirii (36.421 de metri patrati), restul 
urmând a fi folosit de Ministerul Muncii, Ministerul Sănătăţii şi Confederaţia Natională a Sindicatelor Libere din Romania – Frăţia. 
 Ca urmare a acestui fapt, în sediul din Piaţa Revoluţiei, îşi vor desfăşura activitatea conducerea Ministerului Administraţiei şi 
Internelor (ministrul Administraţiei şi Internelor, secretari de stat, consilieri) şi personalul direcţiilor centrale -juridic, comunicaţii 
si informatică,  relaţii internaţionale şi integrare europeană, management resurse umane, secretariat general, administraţie, corpul 
de control,direcţia audit intern,etc.  
 Toate evenimentele publice se vor desfăşura în noua clădire a Ministerului Administraţiei şi Internelor, unde a fost 
amenajată o sală special destinată organizării conferinţelor de presă, contactele pentru relaţia cu mass-media rămânând neschimbate 
(tel./fax. 310.30.72, e-mail drp@mai.gov.ro).  

* 
                                                                                                   *         * 

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi mâine 27 martie 2006, începând 
cu ora 10,00, să viziteze  noul sediu al ministerului. 
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MAI va realiza investiţii importante în posturile comunale de poliţie 
 
 Posturile de poliţie din mediul rural din toată ţara vor fi cuprinse într-un amplu program de reabilitare derulat de Ministerul 
Administraţiei şi Internelor, în valoare de peste 10 mii de miliarde de lei (100 milioane lei noi).  

Programul va demara,  în acest an,  prin construirea a 85 sedii de posturi comunale de poliţie , precum şi consolidarea, 
efectuarea de reparaţii capitale şi de lucrări de întreţinere la alte 318 posturi. În continuarea acestui program, până în anul 2010 vor 
fi executate reparaţii capitale la alte 203 posturi, iar până în anul 2015 vor fi construite încă 218 sedii noi. 

Acţiunile sunt prevăzute a fi finanţate prin Memorandumul pentru anul 2006 privind suplimentarea bugetului la 
rectificarea bugetară din acest an, aprobat recent de Guvern.  

Potrivit ministrului Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, aceste investiţii reprezintă o prioritate pentru buna 
desfăşurare a activităţii poliţiei din mediul rural.  “În posturile de poliţie din comune nu s-a mai bătut nici măcar un cui în 
ultimii 15 ani”, a afirmat ministrul. 

Totodată, toate cele 2849 de posturi de poliţie din ţară vor fi dotate cu sisteme de alarmă împotriva efracţiei şi incendiului, 
în valoare de 850 de miliarde de lei (8,5 milioane lei noi). 

Sprijinirea posturilor comunale de poliţie s-a materializat în acest an şi prin achiziţionarea de către Ministerul 
Administraţiei şi Internelor, în sistem leasing, a 6.000 de autoturisme, dintre care cea mai mare parte vor fi repartizate în localităţile 
din mediul rural. Cele 6.000 de autoturisme vor fi livrate integral până la sfârşitul lunii iunie.  
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Călătorie diplomatică a ministrului Administraţiei şi Internelor 

 
Ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, va efectua începând de săptămâna viitoare o călătorie diplomatică 

cuprinzând mai multe destinaţii europene, pe fondul apropierii momentului deciziei privind data aderării României la Uniunea 
Europeană. Această serie de demersuri diplomatice, dedicată prezentării succeselor înregistrate de România în privinţa pregătirii 
pentru aderare şi susţinerii integrării în Uniunea Europeană la 1 ianuarie 2007, va cuprinde contacte cu înalţi oficiali spanioli, 
italieni şi germani. 

Ministrul Vasile Blaga va efectua, în perioada 29-31 martie, o vizită în Spania, în cadrul careia va purta discuţii cu 
miniştrii spanioli ai administraţiei publice, Jordi Sevilla Segura, şi internelor, Antonio Alonso Suarez. Miniştrii de interne ai 
României şi Spaniei vor semna cu această ocazie, o Convenţie privind cooperarea în lupta împotriva crimei organizate, terorismului 
şi traficului de droguri şi fiinţe umane. 

În data de 31 martie, Vasile Blaga va participa, la Roma, la Congresul Partidului Popular European, urmând să aibă 
întâlniri cu miniştri de interne şi alte personalităţi politice europene, membri ai acestei formaţiuni.  

În 4 aprilie, ministrul Administraţiei şi Internelor va efectua o vizită oficială în Germania, la invitaţia ministrului federal 
de interne german, Dr. Wolfgang Schäuble. Vasile Blaga îi va solicita omologului său german sprijinul autorităţilor federale, 
inclusiv în plan european, pentru susţinerea eforturilor României de finalizare a pregătirilor pentru aderare.  

În data de 17 mai, Comisia Europeană va prezenta statelor membre raportul privind situaţia României în ceea ce priveşte 
pregătirea pentru aderare, urmând ca în luna iunie Consiliul European să adopte decizia privind data aderării, respectiv privind 
necesitatea unei eventuale activări a clauzei de salvgardare. 

Această clauză de salvgardare, cuprinsă în Tratatul de Aderare a României la Uniunea Europeană, prevede posibilitatea 
amânării cu un an a datei aderării, în cazul în care ţara noastră nu realizează o serie de reforme. Aspectele vizate în ceea ce priveşte 
Afacerile Interne au fost soluţionate : a fost aplicat Planul de Acţiune Schengen, a fost adoptat,  cu respectarea termenului prevăzut,  
un cadru legal clar cu privire la îndatoririle jandarmeriei şi poliţiei şi la cooperarea dintre acestea şi s-au înregistrat progrese 
importante în ceea ce priveşte combaterea crimei organizate. Gradul de acoperire cu personal a viitoarei frontiere externe este deja 
de peste 98% şi va ajunge la 100% până la începutul lunii iunie, iar până la începutul lunii noiembrie va fi încheiat procesul de 
asigurare a unui nivel ridicat de control şi supraveghere a frontierei, în cadrul contractului cu EADS. 
“Nu am nici o emoţie în ceea ce priveşte aderarea României, din punctul de vedere al Afacerilor Interne”, a anunţat ministrul 
Vasile Blaga. 

 
                                                                                     Bucureşti, 23 martie 2006                 

PRECIZĂRI 

 Urmare a comunicatului de presă transmis mass media de către Corpul Naţional al Poliţiştilor, Serviciul Comunicare 
Publică din cadrul Ministerului Administraţiei şi Internelor este împuternicit să facă următoarele precizări : 

 
„În conformitate cu prevederile art.52 din Legea nr.360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările 

ulterioare, modul de organizare şi funcţionare a Corpului Naţional al Poliţiştilor se stabileşte prin Regulamentul de organizare şi 
funcţionare aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.1305/2002. 

Conform prevederilor art.50 alin.(4) din Regulamentul de organizare şi funcţionare a Corpului Naţional al Poliţiştilor, 
aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.1305/2002, cu modificările şi completările ulterioare, “drepturile salariale ale membrilor 
C.N.P. se vor suporta de Corp, iar celelalte drepturi prevăzute de lege pentru poliţişti se acordă prin structurile de 
specialitate din cadrul aparatului central”. 

Conform prevederilor anexei nr.I din Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954 din 27.12.2005 în cadrul Titlului I 
“Cheltuieli de personal” se includ la articolul bugetar 10.02 “Cheltuieli salariale în natură” şi normele de hrană şi echipament 
cuvenite poliţiştilor conform prevederilor legale. 

Din analiza celor două prevederi legale sus-menţionate rezultă că normele de hrană şi echipament sunt considerate 
„cheltuieli salariale în natură” ceea ce indică încadrarea acestora în termenul generic de „drepturi salariale” ce se suportă din 
fondurile Corpului Naţional al Poliţiştilor. 

Totuşi, având în vedere lipsa de fonduri la nivelul Corpului Naţional al Poliţiştilor care să-i permită îndeplinirea în bune 
condiţii a sarcinilor conferite de actele normative în vigoare, Direcţia Generală Reglementări Juridice şi Contencios şi Direcţia 
Financiară au propus promovarea unui proiect de hotărâre a Guvernului pentru modificarea corespunzătoare a art.50 
alin.(4) din Hotărârea Guvernului nr.1305/2002, în vederea corelării celor două acte normative, în sensul acordării 
drepturilor de hrană, echipare şi compensaţie pentru chirie din bugetul M.A.I. 
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REVENIRE INVITAŢIE  - REUNIUNEA MINIŞTRILOR DE INTERNE  
DIN ZONA MĂRII NEGRE, LA BUCUREŞTI 

 
Dată fiind importanţa celei de a şaptea Reuniuni a  miniştrilor de interne şi ai ordinii publice din statele membre ale 

Organizaţiei Cooperării Economice a Mării Negre (OCEMN) care se va desfăşura , vineri, 24 martie, la Pheonicia Grand Hotel, din 
Bucureşti, bdul. Alexandru Şerbănescu, nr. 87, accesul jurnaliştilor interesaţi să participe la eveniment va fi posibil începând cu 
ora 11.30. 

 Conform programului întâlnirii, la ora 12.30 va avea loc semnarea Memorandumului de înţelegere dintre OCEMN şi 
O.I.M. şi ulterior, în jurul orei 13.00 se vor face scurte declaraţii de presă. 

Serviciul Comunicare Publică al M.A.I. va pune la dispoziţia jurnaliştilor interesaţi un mijloc de transport care va asigura 
deplasarea  - la ora 11.00 - din faţa Centrului Cultural al M.A.I. până la hotel şi retur, precum şi imagini de la festivitatea de 
deschidere a reuniunii. 

 
 

                                                                                                                                                                  Bucureşti, 23 Martie 2006 

 

BULETIN INFORMATIV 

UN POLIŢIST ŞI TATĂL ACESTUIA REŢINUŢI PENTRU DARE DE MITĂ 

 Ieri, 22 martie a.c., două persoane – un agent de poliţie din cadrul Secţiei 7 de Poliţie Bucureşti şi tatăl acestuia – 
au fost reţinute pentru 24 ore pentru săvârşirea infracţiunii de dare de mită, urmând ca, în cursul zilei de astăzi, aceştia 
să fie prezentaţi Tribunalului Olt cu propunere de arestare preventivă. 

 Cei în cauză au fost prinşi în flagrant de către ofiţerii Direcţiei Generale Anticorupţie din cadrul MAI – Biroul 
Anticorupţie Olt şi procurorii Parchetului de pe lângă Tribunalul Olt, în timp ce ofereau 1.800.000 lei ROL, unui poliţist din 
cadrul Poliţiei oraşului Balş – jud. Olt, cu scopul de a da soluţie favorabilă într-un dosar de viol, la care ofiţerul lucra.  

 Totul a pornit de la autodenunţul ofiţerului de poliţie care a sesizat lucrătorii Biroului Anticorupţie Olt şi procurorii 
Parchetului de pe lângă Tribunalul Olt, cu privire la faptul că, un cetăţean din localitatea Balş i-a oferit drept mită suma de 5 
milioane lei pentru a da o soluţie favorabilă într-un dosar penal în care era cercetat fiul său. 

Din verificări, a rezultat faptul că fiul „mituitorului” este agent de poliţie la Secţia 7 Poliţie Bucureşti, iar pe numele său se afla 
în instrumentare un dosar penal pentru săvârşirea infracţiunii de viol, ca urmare a unei plângeri făcute de o tânără din 
localitatea Balş. 

Având în vedere cele menţionate în autodenunţul poliţistului, în data de 22 martie a.c., ofiţerii Direcţiei Generale Anticorupţie 
din cadrul MAI – Biroul Anticorupţie Olt şi procurorii Parchetului de pe lângă Tribunalul Olt au organizat flagrantul, 
beneficiind de sprijinul tehnic al SIIPI Olt. 

Astfel, a fost surprins momentul în care cei doi – agentul de poliţie şi tatăl acestuia – au oferit suma de 1.800.000 lei ROL, 
timp in care dădeau „indicaţii” ofiţerului de poliţie cu privire la ceea ce trebuie să facă în dosar pentru a putea da soluţia de 
neîncepere a urmăririi penale. 

In urma probelor admninistrate, cei doi au fost reţinuţi pentru 24 ore pentru săvârşirea infracţiunii de dare de mită, urmând ca, 
în cursul zilei de astăzi, să fie prezentaţi Tribunalului Olt cu propunere de arestare preventivă. 

 Televiziunile interesate pot intra in posesia imaginilor din timpul flagrantului, incepand cu ora 12: 30, de la sediu 
Direcţiei Generale Anticorupţie din str. Nicolae Grigorescu nr. 12, sector 3, în curtea Liceului „Anghel Saligny”. 
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MINISTRUL VASILE BLAGA L-A PRIMIT ASTĂZI PE DIRECTORUL GENERAL AL DIRECŢIEI  PENTRU 
EXTINDERE A COMISIEI EUROPENE 

 
        Ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, l-a primit în cursul acestei dimineţi pe directorul general al Direcţiei 
pentru Extindere a Comisiei Europene, Michael Leigh, prezent la Bucureşti într-o vizită de informare înainte de redactarea 
Raportului de monitorizare a României, a cărui publicare este prevăzută pentru data de 17 mai a acestui an. 
   Ministrul Vasile Blaga i-a prezentat oficialului european progresele înregistrate de Ministerul Administraţiei şi Internelor 
în pregătirea pentru aderare, subliniind mai ales aspectele legate de demersurile întreprinse pentru securizarea frontierelor şi 
reforma administraţiei publice, domenii considerate cruciale de către Uniunea Europeană. 

Vasile Blaga l-a informat pe Michael Leigh în legătură cu faptul că Poliţia de Frontieră trebuie să îşi completeze structura 
cu doar 500 de noi angajaţi, pentru ca acoperirea cu personal a viitoarei frontiere externe să fie asigurată în proporţie de 100%, iar 
acest lucru va fi realizat în termen de două luni. De asemenea, până la începutul lunii noiembrie va fi încheiat procesul de asigurare 
a unui nivel ridicat de control şi supraveghere a frontierei.  

În ceea ce priveşte modernizarea graniţelor, preocupările Ministerului Administraţiei şi Internelor sunt îndreptate în acest 
moment spre atragerea a cât mai mulţi specialişti în cadrul Poliţiei de Frontieră, pentru a gestiona realizarea sistemului integrat de 
securizare a frontierei, unul dintre cele mai performante sisteme de acest fel din Europa. De asemenea, MAI va organiza în scurt 
timp o licitaţie internaţională pentru angajarea unei firme de specialitate care să urmărească derularea contractului cu EADS şi să 
monitorizeze progresele înregistrate în această privinţă, a anunţat ministrul Vasile Blaga.  

În ceea ce priveşte reforma administraţiei publice, directorul general al Direcţiei Extindere a apreciat că descentralizarea, 
asigurarea independenţei şi depolitizarea funcţiei publice, precum şi asigurarea unor resurse financiare corespunzătoare pentru 
administraţia publică – elemente promovate de Ministerul Administraţiei şi Internelor prin pachetul de legi aflat în prezent în 
dezbaterea Parlamentului – sunt extrem de importante din punctul de vedere al Uniunii Europene, reprezentând un pas obligatoriu 
în perspectiva aderării. 
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REUNIUNE A MINIŞTRILOR DE INTERNE DIN ZONA MĂRII NEGRE,  
LA BUCUREŞTI 

 
România va găzdui, vineri, 24 martie, cea de a şaptea Reuniune a miniştrilor de interne şi ai ordinii publice din statele 

membre ale Organizaţiei Cooperării Economice a Mării Negre (OCEMN). Cu această ocazie, miniştrii de interne ai statelor 
participante vor adopta o declaraţie comună privind întărirea cooperării împotriva criminalităţii, corupţiei şi terorismului, care va 
constitui o expresie a îngrijorării cu care privesc evoluţia îngrijorătoare a acestor fenomene în regiunea Mării Negre. 

Acest important eveniment internaţional organizat de Ministerul Administraţiei şi Internelor face parte din calendarul de 
evenimente al Preşedinţiei în exerciţiu a OCEMN, asigurată de România în perioada noiembrie 2005 – aprilie 2006.  

Întâlnirea va fi precedată de o reuniune comună, pe parcursul a două zile, a Grupului de lucru privind cooperarea în 
domeniul combaterii criminalităţii, în special în formele ei organizate, grup coordonat de România, şi a Reţelei ofiţerilor de 
legătură din statele membre ale organizaţiei, care urmează să fie operaţionalizată cu această ocazie. 

La lucrările reuniunilor, au fost invitate să participe statele membre ale OCEMN : Albania, Armenia, Azerbaidjan, 
Bulgaria, Georgia, Grecia, Moldova, Rusia, Serbia şi Muntenegru, Turcia şi Ucraina, statele cu statut de observator în cadrul 
organizaţiei, precum şi o serie de state şi organizaţii internaţionale cu statut de invitaţi speciali. 

Reuniunea miniştrilor de interne din statele OCEMN are loc la mai puţin de o săptămână de la desfăşurarea la Varna 
(Bulgaria) a reuniunii miniştrilor de interne din zona Balcanilor. Această reuniune, organizată la iniţiativa comună a miniştrilor de 
resort român şi bulgar, Vasile Blaga şi Rumen Petkov, a subliniat de asemenea importanţa cooperării regionale în vederea asigurării 
unui nivel ridicat de securitate în regiune. “Fiecare dintre noi suntem răspunzători pentru asigurarea securităţii interne în 
ţara noastră, iar împreună suntem răspunzători pentru asigurarea securităţii la nivel regional”, a afirmat ministrul român al 
Administraţiei şi Internelor cu ocazia acestei întâlniri. „Trebuie să fim conştienţi că problema siguranţei nu mai este de multă 
vreme limitată exclusiv la ceea ce se petrece în propria ţară”, a apreciat de asemenea ministrul Vasile Blaga, care a afirmat 
disponibilitatea României pentru a-şi asuma un rol regional în domeniul afacerilor interne, necesitate subliniată de vicepreşedintele 



Comisiei Europene, Franco Frattini, cu ocazia recentei sale vizite la Bucureşti. „România va fi de ajutor pentru Europa”, a 
afirmat înaltul oficial european. 

Vineri, 24.03.2006, ora 13.00, la Pheonicia Grand Hotel, din Bucureşti, bdul. Alexandru Şerbănescu, nr. 87, va avea 
loc o CONFERINŢĂ DE PRESĂ, susţinută de reprezentanţii tuturor statelor participante la reuniune.  

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la acest eveniment,  
începând cu ora 12.30. 

Serviciul Comunicare Publică al M.A.I. va pune la dispoziţia jurnaliştilor interesaţi un mijloc de transport (care va 
asigura deplasarea din faţa Centrului Cultural al M.A.I. până la hotel şi retur), precum şi imagini de la festivitatea de 
deschidere a reuniunii, respectiv ceremonia de semnare a Memorandului de Înţelegere între OCEMN şi OIM. 

Rugăm confirmarea deplasării cu mijlocul de transport al M.A.I. până astăzi, 23 Martie, ora 17.00.  
                                                                                                                          
 

                Bucureşti, 22 martie 2006 
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ROMÂNIA ŞI MOLDOVA AU SEMNAT UN PROTOCOL PENTRU APLICAREA  
ACORDULUI DE READMISIE 

Ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga şi omologul său moldovean, Gheorghe Papuc, au semnat astăzi, 23 
martie a.c., la Bucureşti, un Protocol pentru aplicarea Acordului între Guvernul României şi Guvernul Republicii Moldova privind 
readmisia străinilor (acord încheiat la Bucureşti, la 27 iulie 2001). 

Cu prilejul acestei întâlniri, miniştrii de interne ai României şi Republicii Moldova au discutat şi despre introducerea 
vizelor de intrare pentru cetăţenii moldoveni care doresc să călătorească în ţara noastră, măsură prevăzută a fi introdusă începând 
cu luna noiembrie a acestui an, în cadrul angajamentelor asumate de România în vederea aderării la Uniunea Europeană. Referitor 
la acest subiect, ministrul Vasile Blaga a afirmat:  

„Nu este o bucurie pentru România, pentru guvernul român, să introducă vizele cu Republica Moldova, dar avem 
obligaţiile pe care ni le-am asumat în decembrie 2005, cu prilejul semnării Tratatului de Aderare la Uniunea Europeană, noi 
urmând să asigurăm, de la 1 ianuarie 2007, spaţiul de drepturi şi libertăţi pentru aproape 480 milioane de cetăţeni ai statelor 
membre.” 

În acest context, ministrul Administraţiei şi Internelor a solicitat Ministerului Afacerilor Externe să facă toate diligenţele 
pentru ca cetăţenii moldoveni să beneficieze de un tratament preferenţial în obţinerea vizelor, la fel cum alte state acordă un 
tratament preferenţial cetăţenilor străini care au etnia statului respectiv. 

„Tot ceea ce ne propunem este să nu limităm libertatea de mişcare a cetăţenilor moldoveni spre România şi a cetăţenilor 
români spre Republica Moldova” a menţionat Vasile Blaga. 

Convorbirile oficiale dintre cei doi ministri au acoperit, de asemenea, un spectru larg de probleme din domeniul afacerilor 
interne, concentrându-se în principal pe completarea cadrului juridic bilateral de cooperare şi colaborarea operativă între structurile 
partenere române şi moldovene - poliţie, poliţie de frontieră, migraţie, azil. 

Ministrul de interne al Republicii Moldova a adus în discuţie problema legată de „solicitarea cetăţeniei române de către 
reprezentanţii lumii interlope originari din Republica Moldova care, prin această metodă, urmăresc eschivarea de la răspunderea 
penală pe teritoriul Republicii Moldova.  Pentru  a preveni cazurile de acordare a cetăţeniei române în baza unor acte false s-a 
propus elaborarea unui mecanism de schimb informaţional pentru a stabili veridicitatea actelor depuse de către cetăţenii 
Republicii Moldova”. 

                
INFORMAŢII DE BACKGROUND 

În perioada 22-23 martie 2006, ministrul afacerilor interne al Republicii Moldova, însoţit de o delegaţie a Ministerului 
Afacerilor Interne şi Serviciului de grăniceri, a efectuat o vizită oficială în România.  

Delegaţia Republicii Moldova, din care mai fac parte Sergiu GOLOVACI – adjunct al ministrului afacerilor interne, 
Vasile ŞTERBEŢ – şeful Direcţiei Relaţii Internaţionale şi Integrare Europeană, a fost însoţită, pe parcursul vizitei, de chestor 
general Anghel ANDREESCU, secretar de stat şi şef al Departamentului Ordine şi Siguranţă Publică, chestor principal Nelu POP, 
inspectorul general al Poliţiei de Frontieră Române şi chestor principal Dan-Valentin FĂTULOIU, inspectorul general al Poliţiei 
Române.  

Semnarea acestui protocol de înlesnire a procedurilor de readmisie a străinilor constituie un pas important în consolidarea 
colaborării între ministerele de resort ale celor două ţări, în contextul în care, la data aderării României la Uniunea Europeană 
(în anul 2007), frontiera cu Republica Moldova va deveni frontiera externă a U.E.  



Acest acord se impunea ca necesar cu atât mai mult cu cât, odată cu intrarea ţării noastre în U.E., România se va transforma 
treptat din ţară de tranzit în ţară de destinaţie pentru migraţi, iar ambele state – România şi Republica Moldova – se află pe ruta 
de migraţie ilegală dinspre Orientul Mic şi Mijlociu. 

De altfel, de la semnarea acordului de readmisie dintre România şi Republica Moldova, autorităţile de frontieră române au 
depistat peste 400 persoane (cetăţeni străini) care au încercat să intre ilegal în ţara noastră dinspre Republica Moldova. 

 Până în prezent, România a încheiat 33 acorduri de readmisie cu următoarele state: Albania, Austria, Regatul Belgiei, Marele 
Ducat de Luxemburg şi Regatul Ţărilor de Jos, Bulgaria, Cehia, Croacia, Danemarca, Grecia, Elveţia, Finlanda, Franţa, 
Germania, India, Irlanda, Italia, Letonia, Liban, Lituania, Macedonia, Moldova, Norvegia, Polonia, Portugalia, Slovenia, 
Slovacia, Spania, Suedia, Turcia, Ungaria, Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord, Estonia. 

Prezentele acorduri se aplică, în mod corespunzător, persoanelor care nu îndeplinesc condiţiile pentru intrarea / şederea pe 
teritoriul celeilalte părţi, cu condiţia să se fi dovedit sau să se poată prezuma în mod justificat faptul că persoana respectivă este 
cetăţean al celeilalte părţi contractante.  

De asemenea, aceleasi acorduri se aplica şi persoanelor străine (terţe) cărora nu li s-a permis intrarea pe teritoriul celeilalte 
părţi contractante, dacă se dovedeşte ori se presupune, în mod justificat, că străinul a sosit direct de pe teritoriul celeilalte părţi 
contractante solicitate (condiţiile şi procedurile referitoare la readmisia cetăţenilor proprii sau terţi sunt stabilite în textul fiecărui 
acord). 
                                                                                                                                                                       Bucureşti, 21 martie 2006 
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ACORDULUI DE READMISIE 
Ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga şi omologul său moldovean, Gheorghe Papuc, vor semna mâine, la 

Bucureşti, un Protocol pentru aplicarea Acordului între Guvernul României şi Guvernul Republicii Moldova privind readmisia 
străinilor (acord încheiat la Bucureşti, la 27 iulie 2001). 

Acordul prevede obligaţia Republicii Moldova de a accepta readmisia propriilor cetăţeni, precum şi a tuturor imigranţilor 
clandestini care au tranzitat frontierele sale, după depistarea lor în România.  

De asemenea, miniştrii de interne ai României şi Republicii Moldova vor discuta despre introducerea vizelor de intrare 
pentru cetăţenii moldoveni care doresc să călătorească în ţara noastră, măsură prevăzută a fi introdusă începând cu luna noiembrie a 
acestui an, în cadrul angajamentelor asumate de România în vederea aderării la Uniunea Europeană. 

Ministrul Administraţiei şi Internelor a solicitat Ministerului Afacerilor Externe ca, în contextul introducerii vizelor pentru 
cetăţenii Republicii Moldova, să facă toate diligenţele pentru ca aceştia să beneficieze de un tratament preferenţial în obţinerea 
vizelor, la fel cum alte state acordă un tratament preferenţial cetăţenilor străini care au etnia statului respectiv. 

Convorbirile oficiale dintre cei doi miniştri vor acoperi de asemenea un spectru larg de probleme din domeniul afacerilor 
interne, urmând să se concentreze în principal pe completarea cadrului juridic bilateral de cooperare şi cooperarea operativă între 
structurile partenere române şi moldovene - poliţie, poliţie de frontieră, migraţie, azil. 

Ceremonia de semnare a Protocolului între Ministetrul Afacerilor Interne şi Serviciul de Grăniceri din Republica 
Moldova şi Ministerul Administraţiei şi Internelor din România pentru aplicarea “Acordului între Guvernul Republicii Moldova şi 
Guvernul României privind readmisia străinilor”, va avea loc, joi 23 Martie 2006, începând cu ora 11.25, la sediul Ministerului 
Administraţiei şi Internelor – Holul de Onoare - din strada Mihai Vodă nr. 6-8, sector 5. 

 
Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administrţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la acest eveniment - 

care va fi urmat de declaraţii de presă -  începând cu ora 11.00. 

                                                                                                                                                                Bucureşti, 22 Martie 2006
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Azi, 22 martie a.c., la Uzinexport Business Center, a avut loc evenimentul de lansare a programului “Campania de 
Responsabilizare Anticorupţie, iniţiat în parteneriat cu Ambasada Britanică la Bucureşti, Ministerul Administraţiei şi Internelor-
Direcţia Generală Anticorupţie, Uniunea Europeană prin Programul PHARE pentru dezvoltarea de măsuri anticorupţie în cadrul 
MAI, Organizaţia internaţionala pentru tineret Euro<26 şi Starlink Romania. 
La acest eveniment au participat Ambasadorul britanic Quinton Quayle, Directorul General al Direcţiei Generale Anticorupţie din 
cadrul MAI Marian Sîntion, reprezentanţi ai Delegaţiei Comisiei Europene la Bucureşti şi ai celorlalte instituţii partenere ale 
proiectului. 



La baza acestei campanii a stat nevoia identificată de toţi partenerii pentru sensibilizarea societăţii romaneşti cu privire la pericolul 
pe care îl reprezintă perpetuarea corupţiei pentru generaţiile care urmează. 
Campania va consta în:  
I. Difuzarea pe posturile de televiziune de stat şi private a unui spot TV cu lungimea de 30 de secunde şi 15 secunde care să 
prezinte pericolul pe care îl reprezintă corupţia pentru generaţiile următoare, având în vedere faptul că, copii işi dezvoltă 
comportamentul şi personalitatea imitând şi imprumutând foarte mult din comportamentul aduţilor. Prin urmare, dacă nu există o 
responsabilizare a adulţilor faţă de problema corupţiei, aceştia pot transfera corupţia ca “un mijloc de existenţă” mai departe către 
generaţiile următoare.  
II. Difuzarea de către staţiile radio naţionale şi locale a unui spot radio care să aibă un mesaj unitar cu mesajul spotului TV. 
III. Editarea de către Ministerul Administraţiei şi Internelor a 10.000 postere care să cuprindă un mesaj sugestiv pentru încurajarea 
cetăţenilor să nu tolereze corupţia. Aceste postere vor fi instalate atât în instituţiile MAI cât şi în alte locuri unde cetăţenii au acces 
şi se pot informa. De asemenea, vor fi editate 20.000 pliante care prezintă modalităţile prin care cetăţenii pot să informeze Direcţia 
Generală Anticorupţie cu privire la faptele savarsite de personalul MAI, pe care le cunosc. 
 IV. Organizarea de către Asociatia pentru Implementarea Democratiei a 6 dezbateri regionale pe tema “ Responsabilizării 
cetăţenilor şi instituţiilor statului faţă de lupta împotriva corupţiei “ care vor include lideri de opinie de la nivel local şi 
regional. 
Aceste dezbateri au rolul de a da posibilitatea liderilor de opinie de la nivel local şi regional să îşi prezinte opiniile cu privire la 
cauzele şi efectele corupţiei şi găsirea soluţiilor necesare pentru reducerea acesteia.  
Recomandările rezultate în urma acestor dezbateri vor fi rezumate de către AID într-un “Ghid anti-coruptie” care va fi trimis spre 
consultare institutiilor care “legiferează”, “execută” sau “informează/relatează” lupta împotriva corupţiei.: Parlamentul (fiecarui 
parlamentar în parte); Guvernului (tuturor miniştrilor responsabili); societatea civila (inclusiv mass media), Administraţiei Publice 
locale.  
V. Realizarea a două sondaje de opinie care să evalueze impactul campaniei şi să măsoare mai multe aspecte ale responsabilizării 
tinerilor şi instituţiilor faţă de corupţie. 
VI. Publicarea de către AID România în cadrul agendei “Europe Diary”, (un proiect al Generation Europe Foundation si Euro<26 
Romania) a unei pagini care va cuprinde un material educativ pentru tinerii de liceu despre cauzele şi efectele corupţiei, precum 
şi informaţii de luptă împotriva corupţiei. Agenda va fi publicată în 125.000 de exemplare şi va fi distribuită la liceele din întreaga 
tară, elevilor din clasa a XII a. 
Fiind conştienţi de dificultatea schimbării imediate a comportamentului şi atitudinii cetăţenilor şi institutiilor statului faţa de “mica” 
sau “marea” corupţie,  MAI prin DGA si partenerii prezenti la activitate au apreciat că “lupta împotriva corupţiei” trebuie să fie 
un proces de lungă durată şi care să implice atît instituţiile statului cat şi cetăţenii, respectiv societatea civilă.  
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 POLITIST REŢINUT ÎN URMA UNUI FLAGRANT ORGANIZAT DE DIRECTIA GENERALA 
ANTICORUPTIE   

 În data de 21 martie 2006, ofiţeri ai Direcţiei Generale Anticorupţie, împreună cu procurori din cadrul Parchetului de pe 
lângă Tribunalul Bucureşti, l-au prins în flagrant pe agentul de poliţie Daniel N. – lucrător în cadrul D.G.P.M.B, Brigada 
Poliţiei Rutieră - în timp ce primea suma de 250 RON, bani pretinşi de acesta unui cetăţean român, pentru a-i facilita dreptul de 
a conduce un autoturism pe drumurile publice. 

 În aceeaşi zi, Parchetul de pe lângă Tribunalul Bucureşti a dispus reţinerea poliţistului pentru o perioadă de 24 ore, fiind 
învinuit de săvârşirea a două infracţiuni de trafic de influenţă, faptă pedepsită cu închisoarea de la 2 la 10 ani. 

Activitatea infracţională a agentului de poliţie a constat în aceea că, la data de 25.02.2006, în urma constatării unui accident 
rutier, a ridicat permisul de conducere persoanei care a săvârşit fapta, ulterior condiţionând eliberarea dovezii cu drept de a 
circula pe drumurile publice (pentru aceasta), de primirea unei sume de 250 RON. 

Suma de bani a fost primită de agentul de poliţie chiar în biroul său din incinta Brigăzi Poliţiei Rutiere, acesta aflându-se în 
timpul serviciului. În acest sediu, a fost realizat şi flagrantul, cu sprijinul ofiţerilor din cadrul D.G.I.P.I. 

În prezent, agentul de poliţie este cercetat în stare de reţinere, urmând a fi prezentat, în cursul zilei de astăzi, Tribunalului 
Bucureşti, în vederea emiterii unui mandat de arestare preventivă. 
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ACORDULUI DE READMISIE 
 

Ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga şi omologul său moldovean, Gheorghe Papuc, vor semna mâine, la 
Bucureşti, un Protocol pentru aplicarea Acordului între Guvernul României şi Guvernul Republicii Moldova privind readmisia 
străinilor (acord încheiat la Bucureşti, la 27 iulie 2001). 

Acordul prevede obligaţia Republicii Moldova de a accepta readmisia propriilor cetăţeni, precum şi a tuturor imigranţilor 
clandestini care au tranzitat frontierele sale, după depistarea lor în România.  

De asemenea, miniştrii de interne ai României şi Republicii Moldova vor discuta despre introducerea vizelor de intrare 
pentru cetăţenii moldoveni care doresc să călătorească în ţara noastră, măsură prevăzută a fi introdusă începând cu luna noiembrie a 
acestui an, în cadrul angajamentelor asumate de România în vederea aderării la Uniunea Europeană. 

Ministrul Administraţiei şi Internelor a solicitat Ministerului Afacerilor Externe ca, în contextul introducerii vizelor pentru 
cetăţenii Republicii Moldova, să facă toate diligenţele pentru ca aceştia să beneficieze de un tratament preferenţial în obţinerea 
vizelor, la fel cum alte state acordă un tratament preferenţial cetăţenilor străini care au etnia statului respectiv. 

Convorbirile oficiale dintre cei doi miniştri vor acoperi de asemenea un spectru larg de probleme din domeniul afacerilor 
interne, urmând să se concentreze în principal pe completarea cadrului juridic bilateral de cooperare şi cooperarea operativă între 
structurile partenere române şi moldovene - poliţie, poliţie de frontieră, migraţie, azil. 

Ceremonia de semnare a Protocolului între Ministetrul Afacerilor Interne şi Serviciul de Grăniceri din Republica 
Moldova şi Ministerul Administraţiei şi Internelor din România pentru aplicarea “Acordului între Guvernul Republicii Moldova şi 
Guvernul României privind readmisia străinilor”, va avea loc, joi 23 Martie 2006, începând cu ora 11.25, la sediul Ministerului 
Administraţiei şi Internelor – Holul de Onoare - din strada Mihai Vodă nr. 6-8, sector 5. 

 
Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administrţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la acest eveniment - care 

va fi urmat de declaraţii de presă -  începând cu ora 11.00. 
 

                                                                                                                                       Bucureşti, 21 martie 2006                    
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SITE-UL M.A.I. ESTE PE LOCUL 4 IN CLASAMENTUL ACCESĂRII SITE-URILOR,  
 
 Ministerul Administraţiei şi Internelor se află pe locul patru - după Guvern, Ministerul Afacerilor Externe şi Preşedinţie - 
în clasamentul accesărilor site-urilor instituţionale din ultimele şapte zile. 

Astăzi, până la ora 15.00, a fost contorizat un număr de 9.737 vizitatori şi  41.464 afişari (în creştere cu 1.512 vizitatori şi 
8.081 afişari, faţă de ultimele 7 zile).  
 Din statisticile existente – calculate la interval de 10 minute -  s-a constatat faptul că în săptămâna 13 – 19.03.a.c., pagina 
MAI a fost accesată de un număr de 9.196 vizitatori şi s-au realizat 38.432 afişari, comparativ cu săptămâna 06-12.03.a.c., când au 
fost 8.481 vizitatori şi 34.374 afişări, ceea ce reliefează un trend în creştere de peste 10%, faţă de săptămâna trecută . 
   Actualizarea permanentă a site-ului şi acurateţea informaţiilor sunt apreciate şi de persoanele din 
străinătate care au vizitat pagina, conform statisticilor realizate, numai în luna martie, la cele 99.234 afisari 
accesate din ţară, s-au adaugat cele 877 accesari ale persoanelor din Germania, 586 din Franţa, 573 din 
S.U.A, 562 din Italia, 313 din Marea Britanie, etc. 
 În contextul celor prezentate mai sus şi ţinând cont, totodată, de nevoia de informare permanentă a cetăţeanului - în slujba 
căruia ne desfăşurăm activitatea, Ministerul Administraţiei şi Internelor va continua să ofere, inclusiv în sistem informatizat, 
informaţiile de interes public, respectând astfel unul din obiectivele sale prioritare de asigurare a transparenţei instituţionale.   

        INFORMAŢII DE BACKGROUND 
Din dorinţa de a oferi celor interesaţi posibilitatea de a se informa la orice oră despre echipa managerială, activitatea 

specifică M.A.I. şi structurilor sale subordonate, precum şi de a participa la dezbaterile publice, în cadrul procesului de transparenţă 
decizională, Ministerul Administraţiei şi Internelor şi-a înfiinţat propria pagină de web, atât în limba română, din anul 2000 
(modernizare – 2004), cât şi în limba engleză, din anul 2005.   Mulţumim şi pe această cale tuturor celor care au accesat site-ul 
Ministerului Administraţiei şi Internelor (www.mai.gov.ro) asigurându-i totodată de faptul că personalul specializat al 



instituţiei noastre va face demersurile necesare îmbunătăţirii paginii web astfel încât calitatea serviciilor să crească 
concomitent cu aşteptările cetăţenilor.   
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INVITAŢIE. Miercuri, 22 martie a.c., ora 11.00, în foaierul Centrului Cultural al Ministerului Administraţiei şi 

Internelor – str. Mihai Vodă, nr. 6, Sector 5 – va avea loc vernisajul expoziţiei „România – China : Interferenţe”. 

La acest eveniment, organizat de Arhivele Naţionale în colaborare cu Ambasada Republicii Populare Chineze la Bucureşti 

şi Ministerul Afacerilor Externe din România – Oficiul Arhive Diplomatice au fost invitaţi să participe: E.S., domnul XU JIAN – 

ambasadorul Republicii Populare Chineze la Bucureşti, domnul Romulus Ioan Budura - fostul ambasador al României în China, 

Stelian Obiziuc – directorul Oficiului Arhive Diplomatice din MAE şi domnul Mircea Alexandru – secretar de stat al MAI. 

Expoziţia cuprinde documente şi fotografii începând din a doua jumătate a secolului al XIX – lea până în 

contemporaneitate, precum şi pictură contemporană chineză  şi va putea fi vizitată în perioada 22 – 25 martie a.c.  

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la această activitate, 

începând cu orele 10.30. 
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« OFERĂ O ŞANSĂ » 
CONCERT UMANITAR PENTRU AJUTORAREA COPIILOR BOLNAVI DE CANCER 

 
Vineri, 24 martie a.c, începând cu ora 18.00, la Centrul Cultural al Ministerului Administraţiei şi Internelor (Str. Mihai 

Vodă nr. 17, Sector 5 Bucureşti) va avea loc concertul umanitar “Oferă o şansă”, destinat colectării de fonduri pentru 
ajutorarea copiilor bolnavi de cancer.  

Spectacolul, organizat de Asociaţia Touched Romania, va fi prezentat de actriţa Cristina Deleanu. Vor evolua trupele 
“Trident”, “Hot Line”, “Ooops”, Vitamina C”, “Body & Soul”, „Hara”, „Stigma”, Ansamblul „Primavera” şi solişti ai Centrului 
Cultural al M.A.I.  

Evenimentul are drept scop sensibilizarea opiniei publice faţă de situaţia copiilor bolnavi de cancer, astfel încât, prin 
sprijinirea lor de către comunitatea locală, să le oferim ajutorul de care au nevoie. 

Biletele au fost puse în vânzare la Sala Palatului şi la Magaziunul „Muzica”, iar banii încasaţi vor fi utilizaţi integral 
pentru achiziţionarea de medicamente pentru copiii aflaţi în tratament la spitalul BUDIMEX şi la Centrul Maternal „Casa Agar”. 

Pentru jurnaliştii care vor să fie alături de copii bolnavi de cancer intrarea este liberă, fiind necesară confirmarea 
participării până vineri, 24 martie a.c., ora 16.00, la Serviciul Comunicare Publică al M.A.I. (tel. 310.30.72), sau la 
reprezentantul Asociaţiei Touched Romania ( Simona Pop – 0744.278.785). 
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INVITAŢIE. Miercuri, 22 martie a.c., ora 11.00, în foaierul Centrului Cultural al Ministerului Administraţiei şi 

Internelor – str. Mihai Vodă, nr. 6, Sector 5 – va avea loc vernisajul expoziţiei „România – China : Interferenţe”. 

La acest eveniment, organizat de Arhivele Naţionale în colaborare cu Ambasada Republicii Populare Chineze la Bucureşti 

şi Ministerul Afacerilor Externe din România – Oficiul Arhive Diplomatice au fost invitaţi să participe: E.S., domnul XU JIAN – 



ambasadorul Republicii Populare Chineze la Bucureşti, domnul Romulus Ioan Budura - fostul ambasador al României în China, 

Stelian Obiziuc – directorul Oficiului Arhive Diplomatice din MAE şi domnul Mircea Alexandru – secretar de stat al MAI. 

Expoziţia cuprinde documente şi fotografii începând din a doua jumătate a secolului al XIX – lea până în 

contemporaneitate, precum şi pictură contemporană chineză  şi va putea fi vizitată în perioada 22 – 25 martie a.c.  

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la această activitate, 

începând cu orele 10.30. 
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„FONDURILE STRUCTURALE – PROVOCARE PENTRU ORAŞELE ROMÂNEŞTI ” 

- forum naţional – 

 

Asociaţia Oraşelor din România în parteneriat cu Institutul Naţional de Administraţie organizează Forumul naţional 

cu tema: „FONDURILE STRUCTURALE – PROVOCARE PENTRU ORAŞELE ROMÂNEŞTI ”. Evenimentul se va desfăşura 

în perioada 21 - 23 martie 2006, la Sinaia. 

La eveniment vor participa reprezentanţi ai Ministerului Integrării Europene, ai Ministerului Muncii, Solidarităţii Sociale 

şi Familiei, ai Agenţiei pentru Dezvoltare Regională Bucureşti-Ilfov, precum şi peste 150 primari de oraşe şi funcţionari publici cu 

atribuţii în elaborarea şi implementarea strategiei de dezvoltare a oraşelor. Institutul Naţional de Administraţie va fi reprezentat 

de Adrian Bădilă – Director General şi Iulia Cîrcei – Secretar General. 

 Obiectivul forumului vizează cunoaşterea şi dezbaterea celor mai importante probleme cu care se vor confrunta 

colectivităţile locale din România în procesul de accesare a fondurilor structurale, precum şi cunoaşterea şi înţelegerea normelor 

care compun Acquis-ul comunitar. 

Pe parcursul derulării forumului vor fi abordate tematici precum: fondurile structurale, importanţa fondurilor structurale 

pentru dezvoltarea locală şi regională în România, programul operaţional regional 2007 -2013 şi vor fi dezbătute problematici 

specifice şi identificate metode eficiente de implementare a reformei administraţiei publice la nivelul oraşelor din România, în 

perspectiva integrării europene. 

Prin susţinerea organizării acestui eveniment INA demonstrează importanţa pe care o acordă procesului de perfecţionare în 

domeniul implementării fondurilor structurale. 

 

20 martie 2006 
 

     INVITAŢIE DE PRESĂ 
 

Institutul Naţional de Administraţie 

şi Ambasada Republicii Federale Germania la Bucureşti organizează 

“Ceremonia de acordare a Diplomelor INA pentru absolvenţii Programului de formare specializată  

destinat înalţilor funcţionari publici” 

Evenimentul va avea loc marţi, 21 martie 2006, începând cu ora 11.00, la sediul INA (sala Zodiac, parter), str. Eforie, 

nr. 5, sector 5.  



La eveniment vor participa:  

 E.S. Wilfried GRUBER - Ambasadorul Republicii Federale Germania la Bucureşti; 

 Liviu RADU – Secretar de Stat pentru reforma în administraţia publică, Ministerul Administraţiei şi Internelor; 

 József BIRTALAN – Preşedinte, Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici; 

 Adrian BĂDILĂ -  Directorul General al INA. 

 Programul, derulat sub patronajul E.S. Wilfried GRUBER, ambasadorul Republicii Federale Germania la Bucureşti, a 

vizat crearea unui corp de înalţi funcţionari publici în cadrul administratiei publice centrale şi locale, care să dispună de 

competenţele şi abilităţile necesare susţinerii şi accelerării procesului de reformă a administraţiei publice. 

Serviciul Informare şi Comunicare 
Persoană de contact: Florina BADEA 
Tel./fax: 021 314 50 56, e-mail: florina.badea@ina.gov.ro 

 

                           Bucureşti, 20 martie 2006 

 
BULETIN INFORMATIV 

 
INVITAŢIE. Marţi, 21 martie a.c., Ministerul Administraţiei şi Internelor şi Ambasada Republicii Federale Germania vă 
invită să participaţi la o conferinţa de presă prilejuită de înmânarea oficială a ajutoarelor de înzestrare tehnică pentru anul 
2005, oferite de Ministerul Federal de Interne, Inspectoratului General al Poliţiei Române. 
 
La acest eveniment vor participa E.S. Dl. Wilfried GRUBER – ambasadorul Germaniei la Bucureşti, domnul Vasile Blaga, 
ministrul Administraţiei şi Internelor, domnul chestor general Anghel Andreescu, secretar de stat, domnul chestor general 
Nicolae Berechet, secretar general, domnul Gernot Mager, consilier al ministrului administraţiei şi internelor, chestor principal 
Dan Valentin Fatuloiu, Inspectorul general al I.G.P.R, şi domnul chestor principal Nelu Pop, Inspectorul general al I.G.P.F. 
Ambasadorul Germaniei, domnul Wilfried GRUBER, va înmâna oficial ajutoarele ministrului Administraţiei şi Internelor, 
domnului Vasile BLAGA. Valoarea ajutoarelor se ridică la aproximativ 231.000 Euro şi constă, printre altele, în achiziţionarea de 
maşini de intervenţie pentru brigăzile locale de poliţie în lupta împotriva crimei organizate, extinderea laboratorului de analiză a 
drogurilor din Iaşi, precum şi altă aparatură tehnică.  
Ambasada Republicii Federale Germania sprijină încă din anul 1993 Inspectoratul General al Poliţiei Române. Ministerul Federal 
de Interne şi Poliţia Germană (BKA) au sprijinit până acum Poliţia Română cu ajutoare de înzestrare tehnică, de instruire şi de 
consultanţă, în valoare totală de 4,7 milioane Euro. 

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la această activitate care 

va avea loc in Holul de Onoare al ministerului, Str. Mihai Vodă, nr 6-8, sector 5,  începând cu orele 16,30. 
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Italia ar putea susţine România în vederea modernizării  
sistemului de intervenţii în caz de inundaţii 

 
Autorităţile italiene s-au oferit să sprijine autorităţile române în ceea ce priveşte intervenţiile în caz de inundaţii, prin 

instituirea unui mecanism de cooperare între serviciile de protecţie civilă din cele două ţări. Oferta a fost anunţată astăzi în cursul 
unei întâlniri între ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, şi ambasadorul Italiei la Bucureşti, Daniele Mancini, care a 
subliniat disponibilitatea în acest sens a guvernului pe care îl reprezintă. 

Serviciile de protecţie civilă italiene, bazate în principal pe voluntariat, sunt considerate printre cele mai performante 
organisme de acest tip din lume, beneficiind de un sistem  de organizare bine pus la punct şi de experienţa dobândită ca urmare a 



acţiunilor defăşurate în numeroase situaţii de urgenţă. De exemplu, cu ocazia fenomenelor meteorologice extreme care au avut loc 
acum doi ani în Extremul Orient, protecţia civilă italiană a fost prima forţă de intervenţie care a ajuns la locul dezastrului. 

Ministrul Administraţiei şi Internelor i-a expus ambasadorului italian cele mai importante probleme cu care se confruntă 
Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, principala instituţie din România abilitată să intervină în caz de inundaţii sau alte 
dezastre.  

Ministrul Vasile Blaga a arătat că I.G.S.U. dispune de o dotare tehnică “complet depăşită”. Astfel, la începutul anului 
2005, 99% din această tehnică avea norma de casare depăşită. Suplimentarea cu aproape 1000 de miliarde, în cursul anului 2005, a 
bugetului acestei instituţii a permis achiziţionarea unui număr important de autoutilitare moderne, care pot fi folosite la orice tip de 
intervenţii. Chiar şi în aceste condiţii, însă, procentul tehnicii care are norma de casare depăşită este foarte ridicat, de 97%. 
“Retehnologizarea I.G.S.U. necesită sume extraordinar de mari şi nu poate fi realizată decât pe termen lung”, a precizat 
ministrul Administraţiei şi Internelor. 

O altă problemă cu care se confruntă serviciile româneşti de intervenţie este pierderea, de la începutul anului viitor, a peste 
23.000 de militari în termen, ca urmare a desfiinţării armatei obligatorii. Personalul I.G.S.U. se va reduce cu 8.000 de militari, iar 
cel al Jandarmeriei, o altă armă aflată în prima linie în lupta împotriva inundaţiilor, cu peste 15.000 de militari. În aceste condiţii, 
Ministerul Administraţiei şi Internelor îşi propune dezvoltarea unui sistem bazat pe participarea voluntară a cetăţenilor în caz de 
dezastre, după modelul practicat în aproape toate statele europene dezvoltate.  

Ministrul Vasile Blaga a apreciat că experienţa italiană ar fi extrem de utilă României în cadrul procesului de construcţie 
instituţională al cărui obiectiv este adaptarea sistemului de intervenţie la problemele pe care le avem de depăşit. 
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Un poliţist de frontieră, complicele contrabandistilor ucraineni, a fost arestat 

 Ofiţerii Direcţiei Generale Anticorupţie şi procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie – prin structurile teritoriale 
Oradea şi Satu Mare – în colaborare cu lucrători ai Inspectoratului General al Poliţiei de Frontieră – IJPF Satu Mare, au 
anihilat, în urma unor acţiuni desfăşurate în noaptea de 16/17 martie a.c. şi în zilele următoare, o reţea transfrontalieră de 
contrabandă cu ţigări, ce proveneau din Ucraina şi erau introduse ilegal în ţară, prin zona de responsabilitate a Sectorului PF 
Halmeu (punctul de frontieră şi zona verde). 

 Şeful acestui grup era subinspector Stănică D., şef de tură la Sectorul Poliţiei de Frontieră Halmeu, care, în schimbul unor 
sume de bani sau alte foloase materiale, asigura pătrunderea ţigărilor în România, de unde erau preluate de mai multi 
distribuitori. 

 În data de 17 martie 2006, s-au efectuat un număr de 13 percheziţii domiciliare, ocazie cu care au fost găsite ţigări la 
diferiţi distribuitori din zonă, care au recunoscut modul în care aceste ţigări au ajuns în posesia lor. Tot în aceeaşi dată, au fost 
depistaţi şi reţinuţi 2 cetăţeni ucraineni, care au condus autovehiculele cu ţigări pe teritoriul român. 

 În sarcina ofiţerului Stanica D. s-au reţinut mai multe infracţiuni de luare de mită, abuz în serviciu în scopul obţinerii 
de foloase necuvenite şi contrabandă, pedeapsa cea mai mare prevăzută de lege fiind închisoarea de până la 18 ani. 

 Stănică D. a fost reţinut şi apoi arestat de Tribunalul Satu Mare pentru 29 zile, la percheziţia domiciliară găsindu-se 
aproximativ 10.000 Euro, 100 milioane lei şi un ceas elveţian în valoare de cca. 1000 de Euro, primit mită. 

 De asemenea, s-a descoperit achiziţionarea unui apartament, în luna ianuarie a.c., care a fost  mobilat în condiţii 
excepţionale şi pe care ofiţerul nu îl menţionase în declaraţia de avere. La percheziţia autoturismului, la ieşirea din tură, au fost 
găsite sume de bani, în lei şi valută, de aproximativ 2.000 Euro, realizaţi din luare de mită (într-o singură noapte). 

 
Ţigările găsite şi confiscate până în prezent sunt în valoare de aproximativ 160.000 Euro, dar cercetările continuă, existând 

date şi indicii că această reţea a păgubit bugetul de stat cu sume mult mai mari. 
Reuşita acestei acţiuni se datorează colaborării celor trei instituţii care au pus la dispoziţia procurorului, un număr 

de 25 ofiţeri, ce au participat la rezolvarea cazului. 
 Cercetările continuă pentru a se stabili întinderea întregului prejudiciu, precum şi responsabilităţile  penale pentru fiecare 
participant. 
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 FAPTE DE CORUPŢIE LA DÂMBOVIŢA 

 Ca urmare a denunţului unui cetăţean, lucrători ai Direcţiei Generale Anticorupţie – Biroul Anticorupţie 
Dâmboviţa au prins în flagrant un poliţist din cadrul Poliţiei Rutiere din acelaşi judeţ, care a cerut şi primit suma de 200 
Euro, pentru a interveni în favoarea denunţătorului în soluţionarea unui dosar penal întocmit pentru conducerea 
autoturismului fără permis pe drumurile publice. 
 În fapt, cetăţeanul S. DAN, din localitatea Gaesti, judetul Dambovita s-a prezentat la Biroul Anticorupţie Dambovita, 
unde a formulat un autodenunt referitor la faptul ca agentul sef adjunct C. CATALIN-MARIUS  din cadrul Politiei Rutiere, i-a 
pretins o suma de bani pentru a interveni in dosarul penal care îi fusese întocmit pentru conducerea autoturismului fără permis pe 
drumurile publice, la data de 11.03.2006, fapt constatat în urma unui control de rutină de către agentul de poliţie şi şeful acestuia. 

După înregistrarea autodenunţului, s-a luat masura sesizarii Parchetului de pe langa Tribunalul Dambovita, in cauza fiind 
desfasurate activitati de cercetare penala, sub supravegherea procurorului desemnat . 

 La data de 16.03.2006, a avut loc prima întâlnire dintre agentul de politie şi denunţător, ocazie cu care poliţistul a solicitat 
suma de 200 euro pentru a-l „scăpa” de dosarul penal întocmit, convenind, ca în aceeaşi zi, să se reîntâlnească, pentru a-i fi daţi 
banii respectivi. În acest moment, s-a procedat la organizarea unui flagrant, împreună cu procurorul desemnat şi cu sprijinul tehnic 
al S.I.I.P.I. Dâmboviţa. 

 Conform intelegerii dintre denuntator si agentul de politie, primul l-a asteptat pe trotuarul de vis-à-vis de Politia Orasului 
Gaesti. Politistul a iesit din sediu intalnindu-se intamplator cu o cunostinta de care a „profitat” trimitand-o pe aceasta să i-a „ceva” 
de la denunţător pe care i l-a arătat pe trotuarul de vizavi. Acesta a urmat indicatiile, luand suma de bani (200 euro) şi revenind la 
politist căruia i-a   inmanat-o . 

 Agentul a intrat in sediul politiei, timp in care o echipa a actionat pentru prinderea cetăţeanului care a intermediat 
schimbul de bani, iar cea de a doua a patruns in sediu pentru continuarea activitatilor procedurale. Politistul nu a intrat in biroul sau, 
mergand direct in biroul sefului, după care, la ieşire, pe holul instituţiei, a fost oprit de lucratorii DGA . 

 Procedandu-se la percheziţionarea poliţistului, nu a fost descoperită valuta, însă pe mâinile acestuia (ca şi pe cele ale 
„intermediarului”), au fost identificate urmele substanţei fluorescente cu care fuseseră marcaţi banii.  Întrebat fiind de unde venea 
în momentul în care s-a întâlnit cu ofiţerii DGA (în holul instituţiei), agentul a declarat că a fost în biroul şefului său, sens în care s-
a procedat şi la verificarea acestuia din urmă. 

Cu această ocazie, pe mainile, imbracamintea, borseta personala, biroul si fichet-ul ofiterului (şeful agentului) au fost 
identificate urme de substanţă fluorescentă, intr-o cantitate foarte mare, fără a fi descoperiţi însă cei 200 Euro, despre care exista 
indicii temeinice ca, au fost „aruncaţi” în afara unităţii, , la vederea echipei de control a DGA. 

 Dupa efectuarea actelor premergatoare, procurorul a dispus declinarea dosarului la D.N.A. – Serviciul Teritorial Ploiesti, 
spre competentă soluţionare.  

 In ziua de 17.03.2006, cei doi politisti au fost prezentati la parchetul competent, audiati, luandu-se masura inceperii 
urmaririi penale pentru complicitate de luare de mita si luare de mita. 

            Din verificările efectuate, a rezultat ca agentul de politie a solicitat si primit de la acelasi denuntator, in cursul anului 2005, 
in doua randuri sume de bani pentru a-l ajuta in obtinerea unor solutii favorabile in alte doua dosare penale ce aveau acelaşi obiect - 
conducerea unui autovehicul fara permis de conducere pe drumurile pubice . 

 Cei doi politisti se aflau in “vizorul“ ofiterilor D.G.A., existand indicii ca acestia savarseau infractiunii de coruptie .  



 Cercetarile sunt continuate de ofiterii Direcţiei Generale Anticorupţie – Dâmboviţa sub supravegherea procurorului 
desemnat din cadrul DNA – Serviciul Teritorial Anticoruptie Ploiesti . 

 


